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Fiscal do Mato Grosso do SUL/2000 (2ª PARTE)
PROVA DE REDAÇÃO - 1 QUESTÃO

QUESTÃO 000: REDAÇÃO: Leia o tema abaixo, posicione-se, e justifique sua posição em umas 30 linhas. Use as duas últimas folhas deste caderno para escrever. Depois, volte para a questão 001 abaixo. Não demore mais que uns 30 minutos para redigir.

TEMA:

”Não é uma especulação descabida supor que essas empresas (as montadoras) viriam instalar suas fábricas no País mesmo se os incentivos fiscais estaduais não existissem", afirmam os pesquisadores (do IPEA). 

A opinião é compartilhada pelo economista Lester Thurow, autor do best seller "O Futuro do Capitalismo" e um dos maiores especialistas em economia internacional. "Os brasileiros estão jogando dinheiro fora ao dar incentivos a uma indústria que não teria outro lugar para ir, e que viria para cá de qualquer forma. A estratégia brasileira é tola", concluiu Thurow. 

"Guerra Fiscal Abala Finanças Dos Estados", Denise Neumann e José Carlos Santana, NetEstado, 13-07-97

PROVA DE LíNGUA PORTUGUESA
E DE INTERPRETAÇÃO DE TEXTOS - 30 QUESTÕES

ATENÇÃO:
TODAS AS QUESTÕES GRAMATICAIS DESTA PROVA DEVEM SER RESPONDIDAS TENDO EM VISTA A NORMA CULTA.

TEXTO :

Não há, no universo, duas coisas iguais. Muitas se parecem umas às outras. Mas todas entre si diversificam. Os ramos de uma só árvore, as folhas da mesma planta, os traços da polpa de um dedo humano, as gotas do mesmo fluido, os argueiros do mesmo pó, as raias do espectro de um só raio solar ou estelar.

A regra da igualdade não consiste senão em quinhoar desigualmente os desiguais, na medida em que se desigualam. Nesta desigualdade social, proporcionada à desigualdade natural é que se acha a verdadeira lei da igualdade. O mais são desvarios da inveja, do orgulho ou da loucura. Tratar com desigualdade a iguais, ou a desiguais com igualdade, seria desigualdade flagrante, e não igualdade real. Os apetites humanos conceberam inverter a norma universal da criação, pretendendo não dar a cada um na razão do que vale, mas atribuir o mesmo a todos, como se todos se equivalessem.

Esta blasfêmia contra a razão e a fé, contra a civilização e a humanidade, é a filosofia da miséria, proclamada em nome dos direitos do trabalho; e, executada, não faria senão inaugurar, em vez da supremacia do trabalho, a organização da miséria.

Mas, se a sociedade não pode igualar os que a natureza criou desiguais, cada um, nos limites da sua energia moral, pode reagir sobre as desigualdades nativas, pela educação, atividade e perseverança. Tal a missão do trabalho.

Rui Barbosa. Oração aos moços.
(fragmentos)

QUESTÃO 001: No texto, predomina o uso de verbos no presente do indicativo. Esse fato realça a intenção de:

A) dar universalidade às afirmações;

B) sugerir que as observações são corretas;

C) mostrar que o enunciador do discurso está atualizado;

D) manter o clima da cena.

QUESTÃO 002: Basicamente, o texto interpreta e analisa dados da realidade por meio de:

A) aspectos simultâneos de um objeto;

B) mudanças de estado das personagens;

C) conceitos abstratos;

D) ações progressivas.

QUESTÃO 003: No texto, o enunciador não se destaca porque pretende:

A) ocultar a sua opinião;

B) neutralizar as informações;

C) enfatizar as idéias expostas;

D) diluir o impacto da sua opinião.

QUESTÃO 004: Quando o autor declara: “O mais são desvarios da inveja, do orgulho ou da loucura”, visa a:

A) ampliar a argumentação;

B) restringir a validade dos seus argumentos;

C) dar consistência à argumentação;

D) desacreditar opiniões contrárias às suas.

QUESTÃO 005: O texto declara que, em relação à regra de igualdade social, a verdadeira igualdade consiste em:

A) dar diferentemente a iguais entre si;

B) dar a cada um na razão do que vale;

C) dar igualmente aos diferentes entre si;

D) dar igualmente a todos.

QUESTÃO 006: Segundo o texto, a impotência da sociedade para compensar as diferenças naturais pode ser suprida:

A) pela ação do direito;

B) pela distribuição de bens;

C) pela ambição pessoal;

D) pelo trabalho de cada um.

QUESTÃO 007: A frase entre: "Os ramos de uma só árvore..." até "...de um só raio solar ou estelar." não apresenta verbo explícito. Qual destes verbos se aplicaria coerentemente ao espírito do texto?

A) diferem; 

B) se igualam;

C) se parecem;

D) provêm.

QUESTÃO 008: Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente grafadas.

A) extinção, anteontem, beneficiente;

B) crâneo, esquisito, conseqüência;

C) despender, engolir, quesito;

D) tijela, meretíssimo, extorsão.

QUESTÃO 009: Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corretamente acentuadas.

A) juízes, propôr, acórdão;

B) ávaro, deságua, caráter;

C) papéis, hífen, debênture;

D) polícia, gratuíto, saúva.

QUESTÃO 010: Assinale a  frase correta quanto ao uso do verbo "haver".

A) Não haverão, no universo, duas coisas iguais.

B) Não havia, no universo, duas coisas iguais.

C) Não haviam, no universo, duas coisas iguais.

D) Não haveriam, no universo, duas coisas iguais.

QUESTÃO 011: Assinale a frase correta quanto ao uso do verbo "reaver".

A) Será que ele reaveu seus pertences?

B) Eles irão quando reaverem seus pertences.

C) Ontem eu reouve meus pertences.

D) Espero que você reaja seus pertences.

( 13:00 ) QUESTÃO 012: Assinale a frase em que o emprego de "senão / se não" está errado.

A) Não sabia outra coisa se não bordar;

B) Eles eram concorrentes, se não inimigos;

C) Isto não cabe a mim, senão a ele;

D) Se não vierem todos, ficaremos aqui.

QUESTÃO 013: Assinale a alternativa correta quanto ao emprego do sinal indicativo da crase.

A) Essas atividades obedecem às normas legais;

B) Dou meus parabéns à você;

C) Graças à Deus, tudo acabou bem;

D) Agradeço à V.Sª. o deferimento do pedido.

QUESTÃO 014: Assinale a frase errada quanto ao uso de "eu / mim".

A) É fácil para mim passar lá.

B) Entre mim e você há um acordo.

C) Este é um trabalho para eu fazer sozinho.

D) Não deu para mim fazer isso hoje.

QUESTÃO 015: Assinale a frase correta quanto à concordância nominal.

A) Ela mesmo disse isso.

B) Já ouvi isso bastantes vezes.

C) A remessa chegou meia atrasada.

D) Será cobrado este mês a nova taxa.

QUESTÃO 016: Assinale a alternativa em que o verbo "equivaler" está empregado erroneamente.

A) Será promovido quando o seu trabalho equivaler ao seu talento.

B) O preço pago equivaleu à utilidade do objeto.

C) É preciso que esta medida equivalha àquela.

D) Hoje, eu equivalo a ele em peso.

QUESTÃO 017: Assinale a alternativa em que "onde" está corretamente empregado.

A) Fiz uma pesquisa onde comprovei isso.

B) Esta é a cidade onde morei.

C) Ouvi o cantor no bar, onde gostei muito.

D) Esta é uma fase onde todos se esforçam. 

QUESTÃO 018: Assinale a frase em que o verbo "ver" foi empregado erradamente.

A) O quadro foi exposto para que o vejamos.

B) Embora o vissem, ninguém o chamou.

C) Quando você ver as provas, acreditará.

D) Se você vir o chefe, avise-o.

QUESTÃO 019: Assinale a frase errada quanto ao emprego de "acerca de / há cerca de / a cerca de".

A) Parou há cerca de um quarteirão do bar.

B) Falamos acerca das suas dúvidas.

C) Viajaram há cerca de dois anos.

D) Ofereceu o brinde a cerca de mil clientes.

QUESTÃO 020: Assinale a frase em que a colocação do pronome oblíquo está errada.

A) Em se tratando de ordens, obedeça.

B) Como lhe ocorreu isso?

C) Se convidarem-nos, iremos.

D) Pediu que me esforçasse muito.

QUESTÃO 021: Assinale a frase errada quanto à regência verbal.

A) Prefiro trabalhar a ficar parado.

B) Informei-lhe de todas as conseqüências.

C) Esqueceram-se das malas na estação.

D) A mudança não agradou aos contribuintes.

QUESTÃO 022: Assinale a frase errada quanto à concordância verbal.

A) Compraram-se várias utilidades.

B) Precisa-se de outras contribuições.

C) Vai fazer três horas que estamos aqui.

D) Já fazem duas semanas que saíram.

QUESTÃO 023: Assinale a frase errada quanto ao emprego do verbo "dispor".

A) Ela não dispunha daquela quantia.

B) Se você se dispusesse logo, teríamos feito tudo.

C) Quando eles se dispuserem, nós falaremos.

D) A pessoa que se dispor a isso, será premiada.

QUESTÃO 024: Assinale a frase correta quanto à correlação dos tempos verbais.

A) Logo que me provocou o mau humor, despedir-se-á;

B) Logo que me provoque o mau humor, despedir-se-á;

C) Logo que me provocar o mau humor, despediu-se;

D) Logo que me provoca o mau humor, despediu-se.

QUESTÃO 025: Assinale a alternativa correta quanto à grafia:

A) mal-humorado;

B) mau-humorado;

C) mal humorado;

D) mau humorado.

QUESTÃO 026: Assinale a alternativa correta quanto ao uso da vírgula:

A) A prestimosa secretária, fez a ligação solicitada.

B) Vejam por exemplo, o acidente de ontem.

C) Os assessores designaram, na ocasião, os grupos de trabalho.

D) Os gerentes devem promover, o bom convívio, entre os operários.

QUESTÃO 027: Assinale a frase em que o verbo está correto.

A) Isso não se adéqua ao que ele quer.

B) Eles previram as inundações.

C) Esse vírus prolifera-se rapidamente.

D) Eis aqui as compras: tratam-se de várias frutas.

QUESTÃO 028:"Eu não desgrudara o olhar e a memória daquele retrato." Nessa frase, a palavra que tem significado conotativo é:

A) desgrudara;

B) olhar;

C) memória;

D) retrato.

QUESTÃO 029: Assinale a alternativa em que o emprego de "porque / por que" está errado.

A) Ela veio porque quis.

B) Porque ele insistia, respondi a tudo.

C) É a razão porque não disse nada.

D) Por que não perguntou?

QUESTÃO 030: Assinale a frase em que há falta de coerência.

A) Trabalhou muito, embora estivesse cansado.

B) Olha para tudo, mas não enxerga nada.

C) Como todos já chegaram, começaremos a reunião.

D) O livro é bem volumoso, pois é muito caro.
RACIOCÍNIO LÓGICO - 10 QUESTÕES

(QUESTÃO 031: Com a promulgação de uma nova lei, um determinado concurso deixou de ser realizado por meio de provas, passando a análise curricular a ser o único material para aprovação dos candidatos. Neste caso, todos os candidatos seriam aceitos, caso preenchessem e entregassem a ficha de inscrição e tivessem curso superior, a não ser que não tivessem nascido no Brasil e/ou tivessem idade superior a 35 anos.

José preencheu e entregou a ficha de inscrição e possuía curso superior, mas não passou no concurso.

Considerando o texto acima e suas restrições, qual das alternativas abaixo, caso verdadeira, criaria uma contradição com a desclassificação de José ?

A) José tem menos de 35 anos e preencheu a ficha de inscrição corretamente.

B) José tem mais de 35 anos, mas nasceu no Brasil.

C) José tem menos de 35 anos e curso superior completo.

D) José tem menos de 35 anos e nasceu no Brasil.

QUESTÃO 032: Uma rede de concessionárias vende somente carros com motor 1.0 e 2.0. Todas as lojas da rede vendem carros com a opção dos dois motores, oferecendo, também, uma ampla gama de opcionais. Quando comprados na loja matriz, carros com motor 1.0 possuem somente ar-condicionado, e carros com motor 2.0 têm sempre ar-condicionado e direção hidráulica. O Sr. Asdrubal comprou um carro com ar-condicionado e direção hidráulica em uma loja da rede.

Considerando-se verdadeiras as condições do texto acima, qual das alternativas abaixo precisa ser verdadeira quanto ao carro comprado pelo Sr. Asdrubal?

A) Caso seja um carro com motor 2.0, a compra não foi realizada na loja matriz da rede.

B) Caso tenha sido comprado na loja matriz, é um carro com motor 2.0.

C) É um carro com motor 2.0 e o Sr. Asdrubal não o comprou na loja matriz.

D) O Sr. Antônio comprou, com certeza, um carro com motor 2.0.

QUESTÃO 033: Em uma viagem de automóvel, dois amigos partem com seus carros de um mesmo ponto na cidade de São Paulo. O destino final é Maceió, em Alagoas, e o trajeto a ser percorrido também é o mesmo para os dois. Durante a viagem eles fazem dez paradas em postos de gasolina para reabastecimento dos tanques de gasolina. Na décima parada, ou seja, a última antes de atingirem o objetivo comum, a média de consumo dos dois carros é exatamente a mesma. Considerando que amanhã os dois sairão ao mesmo tempo e percorrerão o último trecho da viagem até o mesmo ponto na cidade de Maceió, podemos afirmar que:

I – Um poderá chegar antes do outro e, mesmo assim manterão a mesma média de consumo.

II – Os dois poderão chegar ao mesmo tempo e, mesmo assim manterão a mesma média de consumo.

III – O tempo de viagem e o consumo de combustível entre a paradas pode ter sido diferente para os dois carros.

A) Somente a hipótese (I) está correta.

B) Somente a hipótese (II) está correta.

C) Somente a hipótese (III) está correta.

D) As hipóteses (I), (II) e (III) estão corretas.

QUESTÃO 034: Vislumbrando uma oportunidade na empresa em que trabalha, o Sr. Joaquim convidou seu chefe para jantar em sua casa. Ele preparou, junto com sua esposa, o jantar perfeito que seria servido em uma mesa retangular de seis lugares – dois lugares de cada um dos lados opostos da mesa e as duas cabeceiras, as quais ficariam vazias. No dia do jantar, o Sr. Joaquim é surpreendido pela presença da filha de seu chefe junto com ele e a esposa, sendo que a mesa que havia preparado esperava apenas quatro pessoas. Rapidamente a esposa do Sr. Joaquim reorganizou o arranjo e acomodou mais um prato à mesa e, ao sentarem, ao em vez de as duas cabeceiras ficarem vazias, uma foi ocupada pelo Sr. Joaquim e a outra pelo seu chefe. Considerando-se que o lugar vago não ficou perto do Sr. Joaquim, perto de quem, com certeza, estava o lugar vago?

A) Perto do chefe do Sr. Joaquim.

B) Perto da esposa do chefe do Sr. Joaquim.

C) Perto da filha do chefe do Sr. Joaquim.

D) Perto da esposa do Sr. Joaquim.

QUESTÃO 035: Uma companhia de ônibus realiza viagens entre as cidades de Corumbá e Bonito. Dois ônibus saem simultaneamente, um de cada cidade, para percorrerem o mesmo trajeto em sentido oposto. O ônibus 165 sai de Corumbá e percorre o trajeto a uma velocidade de 120 km/h. Enquanto isso, o 175 sai de Bonito e faz a sua viagem a 90 km/h. Considerando que nenhum dos dois realizou nenhuma parada no trajeto, podemos afirmar que:

I – Quando os dois se cruzarem na estrada, o ônibus 175 estará mais perto de Bonito do que o 165.

II – Quando os dois se cruzarem na estrada, o ônibus 165 terá andado mais tempo do que o 175.

A) Somente a hipótese (I) está errada.

B) Somente a hipótese (II) está errada.

C) Ambas as hipóteses estão erradas.

D) Nenhuma das hipóteses está erradaa.

QUESTÃO 036: Stanislaw Ponte Preta disse que “a prosperidade de alguns homens públicos do Brasil é uma prova evidente de que eles vêm lutando pelo progresso do nosso subdesenvolvimento.”. Considerando que a prosperidade em questão está associada à corrupção, podemos afirmar que esta declaração está intimamente ligada a todas as alternativas abaixo, EXCETO:

A) O nível de corrupção de alguns homens públicos pode ser medido pelo padrão de vida que levam.

B) A luta pelo progresso do subdesenvolvimento do Brasil está indiretamente relacionada à corrupção dos políticos em questão.

C) A luta pelo progresso do subdesenvolvimento do Brasil está diretamente relacionada à corrupção dos políticos em questão.

D) O progresso de nosso subdesenvolvimento pode ser muito bom para alguns políticos.

QUESTÃO 037: Em uma empresa, o cargo de chefia só pode ser preenchido por uma pessoa que seja pós-graduada em administração de empresas. José ocupa um cargo de chefia, mas João não. Partindo desse princípio, podemos afirmar que:

A) José é pós-graduado em administração de empresas e João também pode ser.

B) José é pós-graduado em administração de empresas, mas João, não.

C) José é pós-graduado em administração de empresas e João também.

D) José pode ser pós-graduado em administração de empresas, mas João, não.

QUESTÃO 038: Três amigos – Antônio, Benedito e Caetano - adoram passear juntos. O problema é que eles nunca se entendem quanto ao caminho que deve ser seguido. Sempre que Antônio quer ir para a esquerda, Benedito diz que prefere a direita. Já entre Antônio e Caetano, um sempre quer ir para a esquerda, mas nunca os dois juntos. Fica ainda mais complicado, pois Benedito e Caetano também nunca querem ir para a direita ao mesmo tempo. Se considerarmos um passeio com várias bifurcações, o(s) único(s) que pode(m) ter votado esquerda e direita respectivamente, nas duas últimas bifurcações, é ou são:

A) Antônio.

B) Benedito.

C) Caetano.

D) Antônio e Caetano.

QUESTÃO 039: Em um concurso para fiscal de rendas, dentre os 50 candidatos de uma sala de provas, 42 são casados. Levando em consideração que as únicas respostas à pergunta "estado civil" são "casado" ou "solteiro", qual o número mínimo de candidatos dessa sala a que deveríamos fazer essa pergunta para obtermos, com certeza, dois representantes do grupo de solteiros ou do grupo de casados?

A) 03

B) 09

C) 21

D) 26

QUESTÃO 040: Em uma viagem ecológica foram realizadas três caminhadas. Todos aqueles que participaram das três caminhadas tinham um espírito realmente ecológico, assim como todos os que tinham um espírito realmente ecológico participaram das três caminhadas. Nesse sentido, podemos concluir que:

A) Carlos participou de duas das três caminhadas, mas pode ter um espírito realmente ecológico.

B) Como Pedro não participou de nenhuma das três caminhadas ele, é antiecológico.

C) Aqueles que não participaram das três caminhadas não têm um espírito realmente ecológico.

D) Apesar de ter participado das três caminhadas, Renata tem um espírito realmente ecológico.

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 041: A informação é um recurso muito utilizado tanto nas empresas como no Governo. Seu valor é:

A) Intrínseco: basta existir informação disponível para que os resultados, sempre positivos, comecem a aparecer espontaneamente.

B) Tanto maior quanto mais divulgada for, de forma que qualquer informação mantida em segredo tende a não ter valor algum.

C) Determinado por aqueles que a usam.

D) Certamente menor do que o dos ativos físicos, tais como prédios e equipamentos, pois a informação não é um bem tangível.

QUESTÃO 042: Qualquer mudança nas bases de cálculos e/ou nas alíquotas que definem o valor do tributo deve ser imediatamente comunicada a todos os fiscais envolvidos. Imagine que tenha ocorrido uma alteração no ICMS sobre peças importadas para automóveis. Supondo que todos os fiscais sejam usuários cadastrados no correio eletrônico da Secretaria da Fazenda:

A) O mais adequado é respeitar a hierarquia: a mensagem comunicando as mudanças é enviada aos chefes, que a passam para seus subordinados diretos e assim por diante, até que todos sejam avisados.

B) É possível definir previamente listas de endereços por áreas de interesse. Cada fiscal pode estar inscrito em uma ou mais listas. A mensagem avisando sobre as mudanças pode ser enviada apenas aos inscritos na lista "Autopeças", comunicando a mudança a todos os fiscais que serão afetados pela novidade.

C) O uso de listas de endereços definidas por área de interesse não se aplica a este caso, pois cada pessoa só pode constar de uma única lista de endereços. Se a mensagem comunicando sobre as mudanças for enviada apenas aos inscritos na lista "Autopeças", há o risco de algum fiscal não ser avisado porque, por exemplo, foi inscrito na lista "Varejo".

D) A forma mais rápida de divulgação é transmitir, a cada Delegacia, a mensagem que comunica as mudanças, pedindo ao destinatário que a distribua localmente como achar mais conveniente.

QUESTÃO 043: Podem ser citados como itens imprescindíveis numa configuração de hardware:

A) Unidade central de processamento, memória, unidade de entrada e unidade de saída.

B) Unidade central de processamento, impressora e programas de proteção antivírus.

C) Kit multimidia, impressora, scanner e sistema de firewall.

D) Memória RAM de 128MB, placa de vídeo de 8MB, disco rígido de 3GB e placa fax-modem de 56kbps.

QUESTÃO 044: A informática oferece possibilidades interessantes que podem ser aplicadas pelo Fisco. Por exemplo: declarações entregues em papel podem ser transformadas em documentos eletrônicos, facilitando seu arquivamento e posterior recuperação. Para que declarações entregues em papel sejam transformadas em documentos eletrônicos, o mais usual é utilizar:

A) Scanner combinado com software OCR (optical character recognition).

B) Mesa digitalizadora combinada com plotter.

C) Qualquer equipamento multimídia.

D) Mesa digitalizadora combinada com software SCRIPT.

QUESTÃO 045: Normalmente, as intranets contêm dados e informações que não devem estar ao alcance de qualquer pessoa. Para dificultar o acesso de terceiros às informações mantidas na intranet, normalmente:

A) Usa-se a combinação das tecnologias Telnet e Gopher.

B) Usa-se um circuito de craqueamento de senhas reversas.

C) Faz-se o cabeamento da rede com fios blindados.

D) Usa-se um firewall.

QUESTÃO 046: Para identificar possíveis focos de evasão de ICMS, um fiscal utiliza o banco de dados relacional da Secretaria da Fazenda, que contém dados do exercício anterior sobre todas as empresas do Estado. Por meio de seu computador, o fiscal tem acesso irrestrito aos dados. O mais racional seria:

A) Selecionar as 1.000 empresas com maior receita operacional. A seguir, dentre estas, selecionar as 300 que menos recolheram ICMS. Finalmente, classificá-las em ordem crescente da relação ICMS/receita.

B) Selecionar as 300 empresas com maior receita operacional e, em seguida, classificá-las em ordem decrescente da receita operacional.

C) Selecionar as 300 empresas que mais recolheram ICMS e, em seguida, classificá-las na ordem crescente do ICMS recolhido.

D) Selecionar as 1.000 empresas que menos recolheram ICMS. A seguir, dentre estas, selecionar as 300 com maior receita operacional. Finalmente, classificá-las em ordem crescente da relação ICMS/receita.

QUESTÃO 047: Com a disseminação de redes:

A) Os sistemas de apoio à decisão estão perdendo a importância, pois a dificuldade de comunicação reduz a necessidade de simulações e análises.

B) Os sistemas de apoio à decisão perderam flexibilidade, uma vez que precisaram ser padronizados conforme a interface HTML-II.

C) A flexibilidade e a capacidade dos sistemas de apoio à decisão têm crescido bastante.

D) Os sistemas de apoio à decisão estão evoluindo para sistemas transacionais.

QUESTÃO 048: Um fiscal de ICMS desconfiou que havia sonegação no setor de supermercados de seu Estado. Para tirar a dúvida, solicitou ao IBGE dados atualizados sobre a população de cada município de seu Estado. Em seguida, para cada município, combinou os dados demográficos com o valor pago de ICMS pelas empresas do setor. Finalmente, calculou o recolhimento municipal per capita, gerando um gráfico de barras que evidenciou discrepâncias em algumas cidades. Para fazer este estudo, o mais adequado seria:

A) Utilizar um sistema gerenciador de banco de dados, com funções de consulta e seleção, gerando o gráfico através da função de apresentação do próprio banco de dados.

B) Analisar os dados visualmente com auxílio de um browser, usando em seguida um gerenciador de apresentações para produzir o gráfico.

C) Transferir todos os dados para um editor de textos, visto que é preciso montar uma tabela dinâmica para criar o gráfico de barras.

D) Utilizar planilha eletrônica.

QUESTÃO 049: Os computadores têm hardware e software. Pode-se dizer que:

A) Hardware é o conjunto de programas desenvolvidos pelo usuário e software é o sistema operacional.

B) Hardware é o computador físico (unidade central de processamento e demais equipamentos). Software é o conjunto de programas, instruções e tarefas que a máquina pode executar.

C) Hardware é a infra-estrutura utilizada pelo computador (rede elétrica, rede lógica etc). Software é o conjunto de máquinas e equipamentos que compõem o computador em si (unidade central de processamento, teclado, mouse etc).

D) Hardware é o disco rígido (hard disk), também conhecido como winchester. Software é o disco flexível (soft disk), também conhecido como disquete.

QUESTÃO 050: Considerando as tecnologias de redes LAN (local area network) e WAN (wide area network), uma Secretaria da Fazenda Estadual poderia:

A) Implantar uma única rede de LAN, abrangendo todo o Estado, à qual todos os computadores seriam conectados, usando-se o software Token Ring.

B) Criar uma LAN-WAN-LAN híbrida, interligando os protocolos confidenciais aos sistemas abertos.

C) Criar uma rede heterogênea com barramento assimétrico em estrela.

D) Implantar uma LAN em cada Delegacia, interligando estas redes locais por meio de uma WAN que abranja todo o Estado.

CONHECIMENTOS REGIONAIS - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 051: Em que ano foi criado o Estado do Mato Grosso do Sul, Estado da região Centro-Oeste do Brasil?

A) 1973.

B) 1975.

C) 1977.

D) 1979.

QUESTÃO 052: Antes da criação do Estado do Mato Grosso, com posterior separação do Mato Grosso do Sul, a que outro Estado Brasileiro foi sugerida, ao Conselho Ultramarino, a anexação desta vasta região sulina?

A) Paraná.

B) São Paulo.

C) Minas Gerais.

D) Goiás.

QUESTÃO 053: O Estado do Mato Grosso do Sul assume uma posição estratégica, pois faz fronteiras com os seguintes países da América do Sul e Estados brasileiros:

A) Paraguai, Goiás, São Paulo, Mato Grosso.

B) Paraguai, Goiás, São Paulo, Paraná, Mato Grosso.

C) Paraguai, Bolívia, Goiás, São Paulo, Paraná, Mato Grosso.

D) Paraguai, Bolívia, Goiás, São Paulo, Paraná, Mato Grosso, Minas Gerais.

QUESTÃO 054: Um fato muito importante para a história do Estado e do Brasil foi a construção ______, o que permitiu a manutenção da soberania e integridade de grande parte do hoje Estado do Mato Grosso do Sul. A alternativa abaixo que melhor completa a lacuna é:

A) do Forte de Coimbra.

B) da ferrovia ligando Corumbá ao Estado de São Paulo.

C) da ferrovia Corumbá – Santa Cruz de la Sierra.

D) da BR-267, que liga o oeste de São Paulo à BR-163, e desta ao município de Corumbá.

QUESTÃO 055: Analisando os aspectos históricos abaixo, indique a alternativa correta:

I – As bacias fluviais do Paraguai e do Paraná exerceram papel de grande relevância na ocupação da região.

II – Os primeiros exploradores da região tinham como principal objetivo a agricultura.

III – O Sul do Estado teve participação nas revoltas paulistas de 1924 e 1932.

A) Os aspectos I e II estão corretos.

B) Os aspectos II e III estão corretos.

C) Os aspectos I e III estão corretos.

D) Os aspectos I, II e III estão corretos.

QUESTÃO 056: Como era conhecida pelos portugueses a região de Itatim, hoje conhecida como Mato Grosso do Sul (e seus arredores), antes de sua efetiva ocupação ?

A) Coimbra.

B) Sertão do Sul.

C) O grande vazio.

D) Terras espanholas.

QUESTÃO 057: O motivo que deu inicialmente origem às incursões dos bandeirantes a terras do hoje conhecido Mato Grosso e Mato Grosso do Sul foi:

A) Procurar ouro.

B) Capturar índios para escravizá-los.

C) Conquistar o território.

D) Encontrar uma saída para o Oceano Pacífico.

QUESTÃO 058: Analisando os aspectos econômicos abaixo, indique a alternativa correta:

I – O Mato Grosso do Sul possui o maior rebanho bovino de corte do Brasil.

II – A chegada do gás boliviano representa muitas oportunidades para o desenvolvimento do Estado que aguarda, agora, a construção de um liqueduto no mesmo trajeto.

III – As enormes jazidas de minérios de ferro e manganês, de elevado teor de pureza, possibilitaram a construção de diversas usinas siderúrgicas em Corumbá e Ladário, o que transformou a região em um importante pólo industrial.

A) Os aspectos I e II estão corretos.

B) Os aspectos II e III estão corretos.

C) Os aspectos I e III estão corretos.

D) Os aspectos I, II e III estão corretos.

QUESTÃO 059: Segundo a última contagem populacional do IBGE, de 1996, a população total residente na capital de Mato Grosso do Sul, Campo Grande, era de, aproximadamente:

A) 400.000 habitantes.

B) 600.000 habitantes.

C) 800.000 habitantes.

D) 1.000.000 de habitantes.

QUESTÃO 060: O Estado do Mato Grosso do Sul é o __ maior produtor de soja do País, com área plantada de 1.068.165 ha, no ano agrícola de 1998/1999 e a produção estimada em 2.753.661 toneladas.

Dentre as alternativas abaixo, qual a que melhor preenche a lacuna do enunciado da questão?

A) Segundo

B) Terceiro.

C) Quarto.

D) Quinto.

ATUALIDADES - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 061: "Nem Polyana acreditaria na súbita conversão do diretor-gerente do Fundo Monetário Internacional à causa dos pobres e oprimidos. Somente a memória fraca poderia justificar a tese defendida, em outubro de 1999, de que o FMI decidira afrouxar os programas de ajuste econômico para abraçar causas sociais. Logo o Fundo, que nos últimos treze anos foi o principal produtor e implementador das políticas de arrocho fiscal e monetário nos países emergentes."

O texto acima se refere ao diretor-gerente do FMI na época, ou seja, a:

A) James Wolfensohn.

B) Alan Greenspan.

C) Bill Clinton.

D) Michel Camdessus.

QUESTÃO 062: Em 2000, o presidente Fernando Henrique Cardoso estará:

A) No segundo ano de seu primeiro mandato.

B) No terceiro ano de seu primeiro mandato.

C) No segundo ano de seu segundo mandato.

D) No terceiro ano de seu segundo mandato.

QUESTÃO 063: O presidente do Banco Central do Brasil eleito, em 1999, homem do ano na economia é:

A) Armínio Fraga.

B) Pedro Malan.

C) Maílson da Nóbrega.

D) Gustavo Franco.

QUESTÃO 064: Qual o filme brasileiro que deverá disputar o Oscar de melhor filme estrangeiro no ano 2000?

A) Central do Brasil.

B) Orfeu.

C) Xuxa Requebra.

D) O Que É Isso Companheiro?

QUESTÃO 065: Quando você ouve falar em "sucatão", relacionado ao governo federal, você associa a quê ?

A) Uma estatal grande e sem valor.

B) O sistema vigente no INSS.

C) O avião presidencial.

D) Um imóvel de grande porte da União.

QUESTÃO 066: Qual o desempenho obtido pelo Brasil com relação ao seu PIB em 1999?

A) Aproximadamente 5,0% negativo.

B) Aproximadamente 0,5% negativo.

C) Aproximadamente 0,5% positivo.

D) Aproximadamente 5,0% positivo.

QUESTÃO 067: O líder do país dos Bálcãs responsável pelo ataque à Bósnia e respectiva guerra foi:

A) Slobodan Milosevic.

B) Benjamin Netanyahu.

C) Saddam Hussein.

D) Vladimir Putin.

QUESTÃO 068: Qual o nome do ex-ditador sul-americano que passou o ano de 1999 preso na Inglaterra acusado de crimes contra a humanidade?

A) General Stroessner.

B) General Suharto.

C) Augusto Pinochet.

D) Hugo Chávez.

QUESTÃO 069: “Devia ser o lançamento triunfal da Rodada do Milênio, uma nova série de negociações entre 135 países associados à Organização Mundial do Comércio para reduzir ainda mais as barreiras contra exportações no mundo. Foi, na verdade, um vexame. Ele começou nos salões acarpetados, onde delegados dos países que compõem a OMC não conseguiam chegar a um acordo nem sobre os pontos que se discutiriam na rodada. E ganhou tons espetaculares quando cerca de 50 mil manifestantes tomaram as ruas úmidas da cidade portuária de ______ e impediram a realização de reuniões. Berraram, fizeram bloqueios, quebraram vidros, distribuíram toneladas de panfletos contra a liberação do comércio e só foram contidos na base de bombas de gás lacrimogêneo e balas de borracha.”

Observando-se o texto acima, qual o nome da cidade norte-americana que preenche a lacuna?

A) Seattle.

B) Los Angeles.

C) Nova York.

D) Washington.

QUESTÃO 070: O ano de 1999 foi muito importante num sentido simbólico, pois seria o último dos 1900. Além de todo o alarde produzido sobre esse tema, ele também foi o aniversário de trinta anos de qual evento dentre as alternativas abaixo?

A) Da primeira transmissão a cores da televisão.

B) Do primeiro passo do homem na Lua.

C) Do fim da Segunda Guerra Mundial.

D) Da queda do Muro de Berlim.

DIREITO ADMINISTRATIVO - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 071: “A Administração Pública está obrigada a policiar, em relação ao mérito e à legalidade, os atos administrativos que pratica.” A afirmação supra diz respeito ao princípio do Direito Administrativo da:

A) Supremacia do interesse público.

B) Indisponibilidade.

C) Autotutela.

D) Impessoalidade.

QUESTÃO 072: As fontes do Direito são as formas que o revelam, portanto, através delas tem-se a exteriorização do Direito ou a sua formalização. Sendo assim, assinale a alternativa que, em sentido amplo, é a mais importante das fontes do Direito Administrativo.

A) Jurisprudência.

B) Lei.

C) Princípios gerais de Direito.

D) Doutrina e costume.

QUESTÃO 073: Nos atos administrativos, vemos que a competência é requisito que decorre da lei e é por ela delimitado, desta forma:

A) A lei que atribui competência com caráter de exclusividade não admite a delegação ou a avocação.

B) É passível de anulação o ato praticado por agente incompetente, ou seja, não é nulo, vez que nasce válido.

C) A competência é o poder que a lei outorga ao cidadão comum da sociedade para o desempenho de diversas tarefas.

D) Pode haver a sobreposição da vontade particular à lei que realiza a vontade coletiva.

QUESTÃO 074: São efeitos do ato administrativo:

A) Próprios e impróprios.

B) Imperatividade e auto-executoriedade.

C) Exigibilidade e presunção de legitimidade.

D) Ordinários e especiais.

QUESTÃO 075: Com relação à revogação do ato administrativo, é incorreto afirmarmos que:

A) Pode ser total ou parcial.

B) A revogação só pode dar-se por outro ato administrativo da mesma natureza, vigorando desta forma o “princípio do paralelismo”.

C) Atos que geram direitos adquiridos não são revogáveis.

D) O ato administrativo ilegal é passível de revogação, sendo esta a forma mais adequada para sua extinção.

QUESTÃO 076: São pressupostos fundamentais para a deflagração da responsabilidade do Estado:

A) Ato ilícito e a ocorrência de um dano.

B) Nexo de causalidade e comportamento comissivo do Estado. 

C) A causação de um dano e a imputação deste a um comportamento comissivo ou omissivo do Estado.

D) Descumprimento da lei e previsão de que o dano poderia ter sido evitado.

QUESTÃO 077: Considere as seguintes afirmativas:

I – estão obrigadas a licitar as entidades da Administração Pública direta e indireta.

II – a aquisição de materiais, equipamentos ou gêneros que só possam ser fornecidos por produtor, empresa ou representante comercial exclusivo, bem como a contratação de artistas são hipóteses do procedimento licitatório.

III – sobre licitação, cabe à União fixar as normas gerais, podendo cada entidade política (União, Estado-Membro, Distrito Federal, Município) legislar sobre licitação, complementando, assim, as normas gerais editadas pela União.

Assinale:

A) Se apenas I e II forem verdadeiras.

B) Se apenas I e III forem verdadeiras.

C) Se apenas II e III forem verdadeiras.

D) Se I, II e III (todas) forem verdadeiras.

QUESTÃO 078: São modalidades de licitação:

A) Concorrência, convite, leilão, aquisição e contratação.

B) Concorrência, tomada de preços, convite, concurso e leilão.

C) Tomada de preços, concurso e convite.

D) Compra, leilão e tomada de preços.

QUESTÃO 079: O contrato de obra pública é uma das modalidades de contrato administrativo, sendo incorreto afirmar que:

A) Sua celebração independe de autorização legislativa, mas, em tese, exige licitação e, uma vez celebrado, publicação.

B) A empreitada pode ser por preço global ou unitário.

C) A obra pública pode ser executada somente por empreitada.

D) Tem por um de seus objetivos a construção de certa obra pública.

QUESTÃO 080: A vacância é o ato administrativo pelo qual o servidor é destituído do cargo, emprego ou função. Desta forma, tal ato pode acontecer com ou sem extinção do vínculo, sendo certo que:

A) A vacância com extinção do vínculo pode ocorrer pela exoneração, demissão, morte ou aposentadoria do servidor.

B) No caso de demissão, esta pode ocorrer a pedido do servidor ou ex officio.

C) Ocorrendo a exoneração, esta tem sempre caráter punitivo.

D) Ocorrendo promoção, não gera a extinção do vínculo desde que por antiguidade; já no caso de merecimento, o que ocorre é a transferência, pois acarreta elevação de função e vencimento.

DIREITO CONSTITUCIONAL - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 081: Considere as afirmativas a seguir:

I – Sendo a Constituição Federal a lei suprema, ela é a base da ordem jurídica e a fonte de sua validade.

II – Todas as leis se subordinam à Constituição Federal, não podendo contra ela dispor.

III – À medida que a Constituição fixa as regras principais, por serem estas completas e claras, não é permitida a existência de leis ordinárias e matéria constitucional.

Assinale:

A) Se I, II e III (todas) forem verdadeiras.

B) Se apenas I e III forem verdadeiras.

C) Se apenas II e III forem verdadeiras.

D) Se apenas I e II forem verdadeiras.

QUESTÃO 082: Com referência à decisão de inconstitucionalidade, assinale a alternativa incorreta.

A) O controle incidental tem efeito apenas para as partes litigantes. A decisão que afasta o ato inconstitucional não beneficia a quem não for parte na demanda em que se reconhecer a inconstitucionalidade. É o chamado “efeito particular”, ou inter partes.

B) Já o controle principal tem efeito geral, erga omnes, eliminando para o futuro e de vez qualquer possibilidade de aplicação do ato reconhecido como inconstitucional. 

C) Para a doutrina kelseniana, a decisão de inconstitucionalidade tem caráter “desconstitutivo”.

D) A doutrina clássica considera a decisão de inconstitucionalidade como tendo caráter “anulatório direto”.

QUESTÃO 083: O Senado Federal é integrante do Legislativo, não podendo aprovar-se lei sem que tenha oportunamente se manifestado sobre o projeto, possuindo ainda algumas competências privativas como, por exemplo:

A) Deliberar sobre a instauração de processo contra o Presidente da República.

B) Fiscalizar os Estados e os Municípios no que tange aos empréstimos externos que eles desejem contrair.

C) Indicar o candidato a Vice-Presidente da República.

D) Nomear os Ministros da área econômica.

QUESTÃO 084: A Constituição brasileira mantém o instituto do veto, permitindo que o Presidente da República recuse sanção a projeto de lei já aprovado pelo Congresso, dessa forma impedindo sua transformação em lei. Porém são aceitos como fundamentos do veto:

A) A dificuldade para sua execução e o risco de sua fiscalização.

B) A inconstitucionalidade (motivo estritamente jurídico) e a inconveniência.

C) A inconveniência (um motivo estritamente político) e a falta de tempo para análise do projeto de lei.

D) A sua não-apreciação pelo Senado e a inconstitucionalidade (motivo jurídico e político).

QUESTÃO 085: Assinale a alternativa correta.

A) O Direito brasileiro reconhece a todos os tribunais o poder de eleger seus presidentes e demais titulares de sua direção, garantindo assim sua independência.

B) A vitaliciedade consiste em não poder perder o magistrado o cargo senão por força de decisão do Senado Federal. 

C) Podem os tribunais elaborar seus regimentos internos, mas, no tocante à sua sanção, cumpre ao Presidente da República.

D) O juiz pode exercer, se desejar, atividade político-partidária.

QUESTÃO 086: Considere as seguintes afirmativas:

I – Cada cidadão tem o direito de trabalhar no ofício que lhe agradar, para o qual tiver aptidão.

II – Nossa Constituição garante a liberdade de ensino, que é uma dentre as várias formas de liberdade de expressão do pensamento.

III – A Constituição assegura a liberdade de associação para fins lícitos e ainda paramilitares.

IV – Na classificação dos direitos, o direito de associação e o de greve são direitos implícitos.

São verdadeiras:

A) II e III apenas.

B) IV e I apenas.

C) I e II apenas.

D) III e IV apenas.

QUESTÃO 087: Sobre o Mandado de Segurança é incorreto afirmar que:

A) Foi criado pela Constituição de 1988.

B) É uma criação brasileira, incluindo-se entre suas fontes, os vários writs do Direito anglo-americano e o “amparo” mexicano.

C) É remédio específico contra a violação pelo poder público, de direito líquido e certo.

D) Pode ser coletivo, tendo legitimidade ativa para impetrá-lo os partidos políticos, os sindicatos, as entidades de classe e as associações.

QUESTÃO 088: “Inovação na Constituição de 1988, servindo para assegurar o conhecimento de informações relativas à pessoa do impetrante constantes de registro ou bancos de dados de entidades governamentais ou de caráter público.” Esta descrição refere-se ao:

A) Mandado de injunção.

B) Habeas corpus.

C) Habeas data.

D) Ação civil pública.

QUESTÃO 089: Assinale, dentre as alternativas seguintes, aquela que não diz respeito ao estado de sítio.

A) É meio de defesa da ordem preferido nos países de direito escrito, tem sua origem no Direito francês.

B) Com ele ocorre a suspensão temporária e localizada de garantias constitucionais.

C) Com o fundamento de comoção grave de repercussão nacional ou ocorrência de fatos que comprovem a ineficácia de medida tomada durante o estado de defesa, não pode ser decretado por mais de vinte dias.

D) A Constituição Federal que atribui ao Presidente da República, ouvidos o Conselho de Defesa Nacional e o Conselho da República, o poder de declarar o estado de sítio, sujeito, contudo, à autorização prévia do Congresso Nacional.

QUESTÃO 090: Considere as afirmativas: 

I – A decretação do estado de defesa se fará após o pronunciamento do Conselho da República e do Conselho de Defesa Nacional e será submetida, em 24 horas, à apreciação do Congresso Nacional.

II – O prazo de duração do estado de defesa é de trinta dias, permitida uma única prorrogação por igual prazo.

III – Cessado o estado de defesa cessam seus efeitos, não subsistindo nem mesmo a responsabilidade dos seus executores pelos ilícitos que cometerem.

São verdadeiras:

A) I somente.

B) I e II somente.

C) II e III somente.

D) III somente.

DIREITO COMERCIAL - 10 QUESTÕES

QUESTÃO 091: Na sociedade por cotas de responsabilidade limitada:

A) A cota pode ser objeto de contrato de cessão.

B) O contrato social é formalizado apenas por escritura particular, sendo vedada sua formalização por escritura pública.

C) A contribuição dos sócios tem que ser em dinheiro, não sendo admitida a contribuição por bens.

D) Ainda que seja omitida da firma ou da denominação a palavra “limitada”, isso não quer dizer que serão havidos como solidários e ilimitadamente responsáveis os sócios-gerentes e os que fizerem uso da firma social.

QUESTÃO 092: Podemos dizer, em relação às sociedades de economia mista, que:

A) Só podem ser abertas, nunca fechadas, vez que têm que visar ao interesse público.

B) Para sua constituição, independem de prévia autorização legislativa.

C) Os capitais públicos se aliam ao capital particular.

D) Não têm a obrigatoriedade de ter conselho de administração, somente conselho fiscal.

QUESTÃO 093: Nas sociedades anônimas, as ações se classificam em:

A) Duas espécies: ordinárias e preferenciais.

B) Três espécies: debenturiais, de fruição e preferenciais.

C) Duas espécies: de fruição e ordinárias.

D) Três espécies: de fruição, preferenciais e ordinárias.

QUESTÃO 094: Nas sociedades anônimas, a suspensão do exercício de direitos dos acionistas constitui sanção aplicada:

A) Pela assembléia geral ao acionista que não tem cumprido suas obrigações.

B) Pela Bolsa de Valores ao acionista que injustificadamente deixa de comparecer a cinco pregões sucessivos.

C) Pelo Presidente do Conselho Fiscal ao acionista que não paga prestações do capital social representado por suas ações.

D) Pelo Administrador da Sociedade ao acionista que deixar de votar na Assembléia Geral Extraordinária.

QUESTÃO 095: Com relação ao contrato de compra e venda mercantil é incorreto afirmarmos que:

A) São requisitos essenciais específicos: a coisa, o preço e o consentimento.

B) A coisa sobre a qual a compra e venda há de recair pode ser móvel ou imóvel.

C) São obrigações básicas do vendedor: a entrega da coisa, a transferência da propriedade da coisa vendida e a responsabilidade pela evicção e pelos vícios ocultos da coisa.

D) Não se admitem os chamados pactos de retrovenda e o de melhor comprador.

QUESTÃO 096: Sobre franchising (franquia) considere as afirmativas abaixo:

I – O contrato é bilateral entre empresas (dado o caráter de autonomia da partes, uma em relação à outra).

II – Tem como objeto a cessão do uso da marca ou o título de estabelecimento ou nome comercial, com assistência técnica, mediante o pagamento de um preço.

III – No contrato não são permitidas cláusulas que estipulem exclusividade ou delimitação territorial.

IV – O contrato de franquia deve ser sempre escrito e assinado na presença de 2 (duas) testemunhas e terá validade independentemente de ser levado a registro perante cartório ou órgão público.

São corretas, apenas, as afirmações:

A) I e II.

B) III e IV.

C) I, II e IV.

D) I, III, e IV.

QUESTÃO 097: São características dos títulos de crédito:

A) Literalidade e autonomia.

B) Cartularidade, autonomia e literalidade.

C) Abstração quanto ao nexo causal, literalidade e dependência.

D) Unilateralidade, cartularidade e oposição.

QUESTÃO 098: Com relação ao cheque, assinale a alternativa correta:

A) É impossível conter cláusula “não à ordem” ou outra equivalente.

B) O cheque apresentado para pagamento antes do dia indicado como sendo o de sua emissão não é pagável.

C) O cruzamento geral pode ser transformado em especial.

D) A assinatura do endosso jamais poderá ser efetuada por chancela mecânica.

QUESTÃO 099: No que respeita a Nota Promissória Rural:

A) A denominação Nota Promissória Rural é dispensável, bastando a menção de cidade situada na zona rural.

B) Não é necessário conter a praça de pagamento e o lugar da emissão.

C) Somente será aceita a assinatura do próprio punho do emitente, jamais a de seu representante com poderes especiais.

D) É requisito essencial a indicação dos produtos objeto da compra e venda ou da entrega.

QUESTÃO 100: No que tange aos efeitos da falência, é incorreto afirmarmos que:

A) Priva o falido da administração dos seus bens e negócios, substituindo-o pela pessoa do síndico.

B) Com a declaração da quebra, os contratos unilaterais em que o falido é devedor vencem-se automaticamente, facultando-se aos credores a habilitação de seus créditos.

C) Os contratos bilaterais se resolvem pela falência, devendo aqueles ser executados pelo síndico.

D) A falência produz o vencimento, por antecipação de todas as dívidas do falido; desta forma, mesmo as dívidas não cobráveis, porque ainda não vencidas, tornam-se exigíveis, ensejando ao credor a habilitação do seu crédito.

DIREITO CIVIL - 5 QUESTÕES

QUESTÃO 101: Os menores de 16 anos, os pródigos, os silvícolas e os loucos de todo gênero são, respectivamente:

A) Relativamente incapazes, absolutamente incapazes, relativamente incapazes e absolutamente incapazes

B) Absolutamente incapazes, relativamente incapazes, relativamente incapazes e absolutamente incapazes

C) Relativamente incapazes, relativamente incapazes, absolutamente incapazes e relativamente incapazes

D) Absolutamente incapazes, absolutamente incapazes, absolutamente incapazes e relativamente incapazes.

QUESTÃO 102: Otaviano adquire de Semprônio um quadro do célebre pintor, já falecido, Renoir. Ocorre, que no ato da entrega, Semprônio quer substituir o quadro vendido por outro, o que é imediatamente repelido por Otaviano, vez que o quadro adquirido é um bem: 

A) Fungível

B) Público

C) Dominical

D) Infungível

QUESTÃO 103: Considere as afirmativas abaixo:

I – O prazo de decadência pode ser estabelecido pela lei ou pela vontade unilateral ou bilateral, desde que se tenha em vista o exercício do direito pelo seu titular.

II – O prazo prescricional é fixado por lei para o exercício da ação que o protege.

III – A decadência é a extinção do direito pela inação de seu titular que deixa escoar o prazo legal ou voluntariamente fixado para o seu exercício.

São corretas:

A) Apenas II e III.

B) Apenas I e III.

C) Apenas I e II.

D) I, II e III (todas).

QUESTÃO 104: Assinale a alternativa correta:

A) Chama-se "posse de boa-fé" aquela em que o possuidor ignora o vício ou obstáculo que lhe impede a aquisição da coisa.

B) Posse justa é aquela defesa em lei.

C) Gaius é proprietário de um imóvel e, sendo assim, o aluga para Negídio. Desta forma Negídio (locatário) tem a posse indireta e Gaius (locador) tem a posse direta.

D) A posse indireta não é posse jurídica, e nem posse de fato.

QUESTÃO 105: Os elementos essenciais da obrigação são: 

A) Sujeito ativo (credor) e sujeito passivo.

B) Sujeito ativo (devedor), sujeito passivo (credor) e vínculo.

C) Sujeito ativo (credor), sujeito passivo (devedor), objeto (é o ato ou prestação a que está obrigado o devedor) e vínculo.

D) Sujeito ativo, sujeito passivo, objeto, restituição e vínculo.

DIREITO PENAL - 5 QUESTÕES

QUESTÃO 106: Com relação ao dolo, considere as afirmativas abaixo:

I – O dolo indeterminado poderá ser alternativo, cumulativo ou eventual.

II – O dolo determinado é a forma mais intensa dentre as várias modalidades existentes, vez que, nele, o evento corresponde à previsão e à vontade.

III – Se o sujeito quis lesar (destruir ou danificar) o bem tutelado, o dolo será de dano; já se pretendeu apenas ameaçar o bem tutelado, o dolo será de perigo.

IV – O dolo de ímpeto admite, entre a formulação do propósito delituoso e a conduta, um hiato temporal.

São corretas, apenas, as afirmações:

A) II e IV.

B) I, II, e IV.

C) I e III.

D) I, II e III.

QUESTÃO 107: Tício (bancário), vendo-se atacado por um cão raivoso, dispara arma de fogo contra o animal, e, desta forma, não poderá ser responsabilizado (criminalmente) por eventual ricochete da bala, que porventura venha a atingir alguém. O caso supramencionado serve como exemplo de qual causa de exclusão de antijuridicidade?

A) Estrito cumprimento do dever legal.

B) Legítima defesa.

C) Estado de necessidade.

D) Exercício regular de direito.

QUESTÃO 108: A negligência, a imprudência e a imperícia são:

A) Modalidades de culpa.

B) Elementos de agravação do resultado.

C) Formas de compensação de culpas.

D) Elementos exteriores do evento de dano ou de perigo.

QUESTÃO 109: Assinale a alternativa incorreta:

A) Peculato é a apropriação ou desvio, em proveito próprio ou alheio, de dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel, público ou particular, de que o funcionário tem a posse em razão de seu cargo.

B) Coisa muito diversa do peculato é o uso de mão-de-obra ou serviços da Administração Pública.

C) Peculato culposo é o concurso não intencional para que terceiro (obrigatoriamente funcionário público) se aproprie de dinheiro, valor ou qualquer outro bem móvel pertencente ao Estado ou sob sua guarda, ou o desvie, ou subtraia.

D) O peculato consuma-se com a efetividade concreta da apropriação ou do desvio, realizando-se este quando o funcionário dá à coisa destino diverso daquele para o qual foi ela entregue.

QUESTÃO 110: CASO 1: “Delegado de polícia recebe qualquer quantia para colocar em liberdade quem se encontra detido.”

CASO 2: “Chefe do Executivo municipal ordena a construção de obra pública sem a prévia concorrência, favorecendo assim, abertamente, firma na qual tem interesse.”

O delito praticado pelo Delegado de polícia (CASO 1) e o delito cometido pelo chefe do Executivo municipal (CASO 2) são respectivamente:

A) Concussão, condescendência criminosa.

B) Corrupção passiva, prevaricação.

C) Concussão, descaminho.

D) Corrupção ativa, prevaricação.
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